
Ýñòîíñêàÿ îëèìïèàäà ïî èíôîðìàòèêå
Ïðåäâàðèòåëüíûé òóð 11.12.2010

Çàäàíèÿ
Ãðóïïà îñíîâíîé øêîëû

1. Äåëèìîñòü ÷èñåë 1 ñåêóíäà 20 î÷êîâ

Íàïèñàòü ïðîãðàììó, êîòîðàÿ íàéä¼ò èç òð¼õ çàäàííûõ öåëûõ ÷èñåë âñå ðàçëè÷íûå ïàðû

äåëÿùèõñÿ ÷èñåë.

×èñëà x è y áóäåì íàçûâàòü ïàðîé äåëÿùèõñÿ ÷èñåë ñðåäè ÷èñåë A1, A2 è A3, åñëè ÷èñëî y
äåëèòñÿ íà ÷èñëî x è íàéäóòñÿ i è j, ïðè êîòîðûõ x = Ai, y = Aj è i 6= j. Ïàðó x1 è y1 è

ïàðó x2 è y2 áóäåì íàçûâàòü ðàçëè÷íûìè, åñëè x1 6= x2 èëè y1 6= y2 (èëè îáà íåðàâåíñòâà

âìåñòå).

Âõîäíûå äàííûå. Íà åäèíñòâåííîé ñòðîêå òåêñòîâîãî ôàéëà jagu.sis äàíû òðè ðàçäå-

ë¼ííûõ ïðîáåëîì öåëûõ ÷èñëà A1, A2, A3, ïðèíèìàþùèå çíà÷åíèÿ 1 . . . 10 000.

Âûõîäíûå äàííûå. Íà êàæäóþ ñòðîêó òåêñòîâîãî ôàéëà jagu.val âûâåñòè äâà ðàçäå-

ë¼ííûõ ïðîáåëîì öåëûõ ÷èñëà x è y � îäíó ïàðó óäîâëåòâîðÿþùóþ ïðèâèä¼ííûì âûøå

óñëîâèÿì. Ïîðÿäîê ñòðîê â ôàéëå íå âàæåí, íî ïîðÿäîê ÷èñåë â ñòðîêå âàæåí. Åñëè íåò íè

îäíîé ïàðû äåëÿùèõñÿ ÷èñåë, íà åäèíñòâåííóþ ñòðîêó ôàéëà âûâåñòè ñëîâî POLE.

Ïðèìåð. jagu.sis

1 2 3

jagu.val

1 2

1 3

Ïðèìåð. jagu.sis

1 2 2

jagu.val

1 2

2 2

Ïðèìåð. jagu.sis

2 3 5

jagu.val

POLE

Îöåíèâàíèå. Â ýòîì çàäàíèè çà òåñòû ñ îòâåòîì POLE î÷êè ïîëó÷àò òîëüêî òå ïðîãðàììû,

êîòîðûå ïðàâèëüíî ðåøàò ïî êðàéíåé ìåðå îäèí òåñò, â êîòîðîì ïàðû äåëÿùèõñÿ ÷èñåë

íàéäóòñÿ.

2. Î÷åðåäü 1 ñåêóíäà 40 î÷êîâ

Â òî÷êó îáñëóæèâàíèÿ, ãäå îáñëóæèâàíèå îäíîãî êëèåíòà çàíèìàåò M ìèíóò, â çàðàíåå

íåèçâåñòíûå ìîìåíòû âðåìåíè ïðèáûâàþò êëèåíòû. Åñëè ïî ïðèáûòèè êëèåíòà ïåðñîíàë

ñâîáîäåí, òî îí ñðàçó ïðèñòóïàåò ê îáñëóæèâàíèþ ýòîãî êëèåíòà. Â ïðîòèâíîì ñëó÷àå êëè-

åíò ñòàíîâèòñÿ â î÷åðåäü, à ïåðñîíàë íà÷èíàåò îáñëóæèâàòü ñëåäóþùåãî êëèåíòà â î÷åðåäè

êàê òîëüêî çàêàí÷èâàåò ðàáîòó ñ ïðåäûäóùèì êëèåíòîì.

Íàïèñàòü ïðîãðàììó, êîòîðàÿ íàõîäèò âðåìÿ çàâåðøåíèÿ ðàáîòû ñ ïîñëåäíèì êëèåíòîì íà

îñíîâàíèè ìîìåíòîâ âðåìåíè ïðèáûòèÿ êëèåíòîâ.

Âõîäíûå äàííûå. Íà ïåðâîé ñòðîêå òåêñòîâîãî ôàéëà saba.sis äàíî äâà ðàçäåë¼ííûõ

ïðîáåëîì öåëûõ ÷èñëà � êîëè÷åñòâî êëèåíòîâ N (1 6 N 6 100) è âðåìÿ, çàòðà÷èâàåìîå íà

îáñëóæèâàíèå îäíîãî êëèåíòà M (1 6 M 6 100). Íà êàæäîé èç ñëåäóþùèõ N ñòðîê äàíî

âðåìÿ ïðèáûòèÿ îäíîãî êëèåíòà â ôîðìàòå HH:MM (00 6 HH 6 23, 00 6 MM 6 59).
Ñòðîêè èäóò â ïîðÿäêå ïðèáûòèÿ êëèåíòîâ â î÷åðåäü.

Âûõîäíûå äàííûå. Íà åäèíñòâåííóþ ñòðîêó òåêñòîâîãî ôàéëà saba.val âûâåñòè âðåìÿ

çàâåðøåíèÿ îáñëóæèâàíèÿ ïîñëåäíåãî êëèåíòà òîæå â ôîðìàòå HH:MM . Ìîæíî ó÷èòû-

âàòü, ÷òî îòâåò íå ïðåâûøàåò 23:59.
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Çàäàíèÿ
Ãðóïïà îñíîâíîé øêîëû

Ïðèìåð. saba.sis

3 20

12:20

13:10

13:20

saba.val

13:50

Îáñëóæèâàíèå ïåðâîãî êëèåíòà çàâåðøàåòñÿ â 12:40. Îáñëóæèâàíèå âòîðîãî êëèåíòà çà-

âåðøàåòñÿ â 13:30. Òàêèì îáðàçîì òðåòèé êëèåíò äîëæåí æäàòü äî ýòîãî âðåìåíè, è åãî

îáñëóæèâàíèå çàâåðøèòñÿ â 13:50.

3. Íàëè÷íîñòü 3 ñåêóíäû 40 î÷êîâ

Êàê èçâåñòíî, â Ýñòîíèè ïîñëåäíèå íåäåëè â îáðàùåíèè íàõîäÿòñÿ 1-, 2-, 5-, 10-, 25-, 50-,

100- è 500-êðîíîâûå êóïþðû.

Â ïàìÿòü î íèõ, íàïèøèòå ïðîãðàììó, êîòîðàÿ ñìîæåò íàéòè, ñêîëüêî åñòü ðàçëè÷íûõ

ñïîñîáîâ âûïëàòèòü èìè äàííóþ ñóììó.

Äâå ñïîñîáà ñ÷èòàþòñÿ ðàçíûìè, åñëè ïî êðàéíåé ìåðå îäèí íîìèíàë èñïîëüçîâàí ðàçíîå

êîëè÷åñòâî ðàç. Èñïîëüçîâàíèå òåõ æå êóïþð â äðóãîì ïîðÿäêå íå ñ÷èòàåòñÿ îòëè÷íûì

ñïîñîáîì.

Âõîäíûå äàííûå. Íà åäèíñòâåííîé ñòðîêå òåêñòîâîãî ôàéëà raha.sis äàíî öåëîå ÷èñëî

S (0 6 S 6 250) � âûïëà÷èâàåìàÿ ñóììà.

Âûõîäíûå äàííûå. Íà åäèíñòâåííóþ ñòðîêó òåêñòîâîãî ôàéëà raha.val âûâåñòè êîëè-

÷åñòâî ðàçëè÷íûõ ñïîñîáîâ âûïëàòû.

Ïðèìåð. raha.sis

6

raha.val

5

Äëÿ âûïëàòû ñóììû â 6 êðîí åñòü ñëåäóþùèå ñïîñîáû:

6 = 1 + 1 + 1 + 1 + 1 + 1,
6 = 2 + 1 + 1 + 1 + 1,
6 = 2 + 2 + 1 + 1,
6 = 2 + 2 + 2,
6 = 5 + 1.
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1. Ïðåäûäóùåå ÷èñëî 1 ñåêóíäà 20 î÷êîâ

Ðàññìîòðèì ñëåäóþùåå ïðàâèëî äëÿ ïîëó÷åíèÿ èç ÷åòûð¼õçíà÷íîãî ÷èñëà íîâîãî ÷åòûð¼õ-

çíà÷íîãî ÷èñëà:

2345→ 23 + 2 + 3 = 28, 45 + 4 + 5 = 54→ 2854.

Ïðàâèëî ïðèìåíèìî òîëüêî åñëè ðåçóëüòàòû îáîéõ ñëîæåíèè äâóõçíà÷íûå ÷èñëà.

Íàïèñàòü ïðîãðàììó äëÿ íàõîæäåíèÿ ïðåäûäóùåãî ÷èñëà ïî îòíîøåíèþ ê äàííîìó â ïî-

ñëåäîâàòåëüíîñòè, çàäàííîé ïî îïèñàííîìó âûøå ïðàâèëó.

Âõîäíûå äàííûå. Íà åäèíñòâåííîé ñòðîêå òåêñòîâîãî ôàéëà eelm.sis íàõîäèòñÿ ÷åòû-

ð¼õçíà÷íîå ïîëîæèòåëüíîå öåëîå ÷èñëî N .

Âûõîäíûå äàííûå. Íà åäèíñòâåííóþ ñòðîêó òåêñòîâîãî ôàéëà eelm.val âûâåñòè ÷å-

òûð¼õçíà÷íîå ïîëîæèòåëüíîå öåëîå ÷èñëî M , èç êîòîðîãî ïî îïèñàííîìó âûøå ïðàâèëó

ïîëó÷àåòñÿ ÷èñëî N . Åñëè ïîäõîäÿùèõ âàðèàíòîâ íåñêîëüêî, âûâåñòè ëþáîé èç íèõ. Åñëè

íåò íè îäíîãî ïîäõîäÿùåãî âàðèàíòà, âûâåñòè ñëîâî POLE.

Ïðèìåð. eelm.sis

2854

eelm.val

2345

Ïðèìåð. eelm.sis

1010

eelm.val

POLE

Îöåíèâàíèå. Â ýòîì çàäàíèè çà òåñòû ñ îòâåòîì POLE î÷êè ïîëó÷àò òîëüêî òå ïðîãðàì-

ìû, êîòîðûå ïðàâèëüíî ðåøàò ïî êðàéíåé ìåðå îäèí òåñò, â êîòîðîì ïðåäûäóùåå ÷èñëî

íàéä¼òñÿ.
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Çàäàíèÿ
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2. Ðàçâîç òîâàðà 1 ñåêóíäà 40 î÷êîâ

Ìàøèíà ðàçâîçèò òîâàð ñî ñêëàäà â íåñêîëüêî ìàãàçèíîâ. Èçâåñòíî, ñêîëüêî âðåìåíè óõîäèò

íà ïîãðóçêó òîâàðà íà ñêëàäå è ñêîëüêî íà ðàçãðóçêó òîâàðà â êàæäîì ìàãàçèíå. Òàêæå

èçâåñòíî, êàê äîëãî äëèòñÿ ïîåçäêà èç îäíîãî ìåñòà â äðóãîå.

Êðîìå òîãî, äëÿ ñêëàäà è êàæäîãî ìàãàçèíà èçâåñòåí ïðîìåæóòîê âðåìåíè, â òå÷åíèå êîòî-

ðîãî ìîæíî ïðîèçâîäèòü òàì ïîãðóçêó èëè ðàçãðóçêó. Åñëè ìàøèíà îêàçûâàåòñÿ ó ñêëàäà

èëè ìàãàçèíà ðàíüøå íà÷àëà ýòîãî ïðîìåæóòêà âðåìåíè, åé ïðèä¼òñÿ ïîäîæäàòü. Åñëè

ìàøèíà îêàçûâàåòñÿ ó êàêîãî-ëèáî ìàãàçèíà òàê ïîçäíî, ÷òî çàâåðøèòü ðàçãðóçêó â îòâå-

ä¼ííîå âðåìÿ îíà óæå íå óñïååò, òî â ýòîò ìàãàçèí îíà è íå ñìîæåò äîñòàâèòü òîâàð.

Íàïèñàòü ïðîãðàììó, êîòîðàÿ ïðîâåðèò, ñìîæåò ëè ìàøèíà äîñòàâèòü òîâàð âî âñå ìàãàçèíû

è îòâåñòè îò÷åò îáðàòíî íà ñêëàä äî åãî çàêðûòèÿ, à òàêæå íàéä¼ò âîçìîæíîñòü ñäåëàòü

ýòî çà íàèìåíüøåå âðåìÿ äëÿ âîäèòåëÿ.

Âõîäíûå äàííûå. Íà ïåðâîé ñòðîêå òåêñòîâîãî ôàéëà kaup.sis íàõîäèòñÿ îäíî öåëîå

÷èñëî � êîëè÷åñòâî ìàãàçèíîâ N (1 6 N 6 100). Íà âòîðîé ñòðîêå � äàííûå ñêëàäà, è íà

ïîñëåäóþùèõ N ñòðîêàõ � äàííûå ìàãàçèíîâ â ïîðÿäêå èõ ïîñåùåíèÿ.

Íà êàæäîé èç ýòèõ N + 1 ñòðîê íàõîäÿòñÿ ÷åòûðå ðàçäåë¼ííûõ ïðîáåëîì ïîëÿ äàííûõ,

âðåìÿ îòêðûòèÿ è çàêðûòèÿ ñêëàäà èëè ìàãàçèíà, êîëè÷åñòâî ìèíóò, çàòðà÷èâàåìîå íà

ïîãðóçêó èëè ðàçãðóçêó òîâàðà è íà ïîåçäêó â ñëåäóþùåå ìåñòî (äëÿ ñêëàäà � â ïåðâûé

ìàãàçèí, äëÿ ïîñëåäíåãî ìàãàçèíà � îáðàòíî íà ñêëàä, â äðóãîì ñëó÷àå � â ñëåäóþùèé

ìàãàçèí). Ïåðâûå äâà ïîëÿ äàíû â ôîðìàòå HH:MM (00 6 HH 6 23, 00 6 MM 6 59).

Âûõîäíûå äàííûå. Íà ïåðâóþ ñòðî÷êó òåêñòîâîãî ôàéëà kaup.val âûâåñòè ñëîâî JAH

èëè EI ñîîòâåòñòâåííî, åñëè ó ìàøèíû åñòü âîçìîæíîñòü äîñòàâèòü òîâàð âî âñå ìàãàçèíû

èëè íåò. Åñëè âîçìîæíîñòü åñòü, òî âûâåñòè íà âòîðóþ ñòðîêó ôàéëà íàèìåíüøåå íåîáõî-

äèìîå êîëè÷åñòâî ìèíóò, òî åñòü íàèìåíüøóþ äëèíó ïðîìåæóòêà âðåìåíè ñ ïðèáûòèÿ íà

ñêëàäå äëÿ ïîãðóçêè äî ïðèáûòèÿ îáðàòíî íà ñêëàä ïîñëå ïîñåùåíèÿ âñåõ ìàãàçèíîâ, à íà

òðåòüþ ñòðî÷êó âûâåñòè ñàìîå ðàííåå âðåìÿ íà÷àëà ïîãðóçêè íà ñêëàäå äëÿ îïèñàííîãî

âûøå îïòèìàëüíîãî ïëàíà.

Ïðèìåð. kaup.sis

2

06:00 23:00 20 10

07:00 08:00 10 20

08:00 09:00 10 20

kaup.val

JAH

90

07:00

Îïòèìàëüíûé ïëàí: ìàøèíà ïðèáûâàåò íà ñêëàä â 07:00, çàãðóæàåòñÿ 20 ìèíóò è 10 ìèíóò

åäåò ê ïåðâîìó ìàãàçèíó; ïðèáûâàåò ê ïåðâîìó ìàãàçèíó â 07:30, ðàçãðóæàåòñÿ 10 ìèíóò è

20 ìèíóò åäåò êî âòîðîìó ìàãàçèíó; ïðèáûâàåò êî âòîðîìó ìàãàçèíó â 08:00, ðàçãðóæàåòñÿ

10 ìèíóò è 20 ìèíóò åäåò îáðàòíî íà ñêëàä; ïðèáûâàåò îáðàòíî íà ñêëàä â 08:30, òî åñòü

ñïóñòÿ 90 ìèíóò ïîñëå ïåðâîãî ïðèáûòèÿ.

Ïðèìåð. kaup.sis

1

07:00 08:00 20 20

07:00 08:00 20 20

kaup.val

EI

Òàê êàê íà ïîãðóçêó, ðàçãðóçêó è ïîåçäêè óõîäèò 80 ìèíóò, òî íåâîçìîæíî ïðèáûòü îáðàòíî

íà ñêëàä ðàíüøå åãî çàêðûòèÿ.
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3. Çàìêíóòûé êðóã 1 ñåêóíäà 40 î÷êîâ

Áîëüøèå ïðîãðàììû ÷àñòî ðàçäåëÿþòñÿ íà ìîäóëè. Êàæäûé ìîäóëü ñîäåðæèò ôóíêöèè è

êëàññû, è åñëè â êàêîì-ëèáî äðóãîì ìîäóëå áóäóò íóæíû ýòè ôóíêèè èëè êëàññû, òî ýòîò

äðóãîé ìîäóëü ìîæåò èìïîðòèðîâàòü ïåðâûé ìîäóëü.

Íàïðèìåð äëÿ òîãî, ÷òîáû ìîäóëü Game, îòâå÷àþùèé çà èãðîâóþ ëîãèêó, ñìîã èñïîëüçîâàòü

ôóíêöèè èç ìîäóëåé Math è IO, â êîäå ìîäóëÿ Game ìîæíî íàïèñàòü êîìàíäó �import Math,

IO�. Ìîäóëü IO ìîæåò â ñâîþ î÷åðåäü èìïîðòèðîâàòü ìîäóëè Screen è File ñ ïîìîùüþ

êîìàíäû �import Screen, File�.

Åñëè îäèí ìîäóëü èìïîðòèðóåò âòîðîé, îí àâòîìàòè÷åñêè ïîëó÷àåò äîñòóï è êî âñåì ìîäó-

ëÿì, êîòîðûå èìïîðòèðóåò âòîðîé ìîäóëü, à òàêæå è êî âñåì, êîòîðûå èìïîðòèðóþò ìîäóëè,

èìïîðòèðîâàííûå âòîðûì ìîäóëåì, è ò.ä.

Ñêàæåì, ÷òî ìîäóëü X èñïîëüçóåò ìîäóëü Y , åñëè ìîäóëü X èìïîðòèðóåò ìîäóëü Y èëè

íàéä¼òñÿ òàêàÿ ïîñëåäîâàòåëüíîñòü ìîäóëåé A1, A2, . . . , An, ÷òî X èìïîðòèðóåò A1, A1

èìïîðòèðóåò A2, . . . , An èìïîðòèðóåò Y .

Íàïèñàòü ïðîãðàììó, ïðîâåðÿþùóþ, ñîñòàâëÿþò ëè ìîäóëè �çàìêíóòûé êðóã�, ïðè êîòîðîì

ìîäóëü X èñïîëüçóåò ìîäóëü Y , à ìîäóëü Y â ñâîþ î÷åðåäü èñïîëüçóåò ìîäóëü X.

Âõîäíûå äàííûå. Íà ïåðâîé ñòðîêå òåêñòîâîãî ôàéëà ring.sis äàíî öåëîå ÷èñëî N (1 6
N 6 1000) � êîëè÷åñòâî ìîäóëåé â ïðîãðàììå. Ìîäóëè îáîçíà÷åíû öåëûìè ÷èñëàìè 1 . . . N .

Íà êàæäîé èç ñëåäóþùèõ N ñòðîê ôàéëà äàíî îïèñàíèå îäíîãî ìîäóëÿ. Íà ñòðîêå 1 + i
ñíà÷àëà äàíî êîëè÷åñòâî Ki (0 6 Ki 6 20) ìîäóëåé, èìïîðòèðóåìûõ ìîäóëåì i, à ïîñëå �

îáîçíà÷åíèÿ Ai,1, Ai,2, . . . , Ai,Ki ýòèõ ìîäóëåé, ðàçäåë¼ííûå ïðîáåëàìè.

Âûõîäíûå äàííûå. Åñëè ìîäóëè íå ñîñòàâëÿþò íè îäíîãî �çàìêíóòîãî êðóãà�, âûâåñòè

íà åäèíñòâåííóþ ñòðîêó òåêñòîâîãî ôàéëà ring.val ñëîâî EI. Â äðóãîì ñëó÷àå âûâåñòè íà

ïåðâóþ ñòðîêó ôàéëà ñëîâî JAH, à íà âòîðóþ � ðàçäåë¼ííûå ïðîáåëîì îáîçíà÷åíèÿ äâóõ

ìîäóëåé, êîòîðûå èñïîëüçóþò äðóã äðóãà. Åñëè �çàìêíóòûõ êðóãîâ� íåñêîëüêî, âûâåñòè

ëþáîé èç íèõ.

Ïðèìåð. ring.sis

4

2 2 3

2 3 4

0

0

ring.val

EI

Ìîäóëü 1 èìïîðòèðóåò äâà ìîäóëÿ � 2 è 3. Ìîäóëü 2 òàêæå èìïîðòèðóåò äâà ìîäóëÿ � 3

è 4. Ìîäóëè 3 è 4 íè÷åãî íå èìïîðòèðóþò.

Ïðèìåð. ring.sis

4

2 4 2

1 3

1 2

0

ring.val

JAH

2 3

Îöåíèâàíèå. Â ýòîì çàäàíèè çà òåñòû ñ îòâåòîì EI î÷êè ïîëó÷àò òîëüêî òå ïðîãðàììû,

êîòîðûå ïðàâèëüíî ðåøàò ïî êðàéíåé ìåðå îäèí òåñò ñ îòâåòîì JAH.
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Çàäàíèÿ
Ãðóïïà îñíîâíîé øêîëû

1. Äåëèìîñòü ÷èñåë 1 ñåêóíäà 20 î÷êîâ

Íàïèñàòü ïðîãðàììó, êîòîðàÿ íàéä¼ò èç òð¼õ çàäàííûõ öåëûõ ÷èñåë âñå ðàçëè÷íûå ïàðû

äåëÿùèõñÿ ÷èñåë.

×èñëà x è y áóäåì íàçûâàòü ïàðîé äåëÿùèõñÿ ÷èñåë ñðåäè ÷èñåë A1, A2 è A3, åñëè ÷èñëî y
äåëèòñÿ íà ÷èñëî x è íàéäóòñÿ i è j, ïðè êîòîðûõ x = Ai, y = Aj è i 6= j. Ïàðó x1 è y1 è

ïàðó x2 è y2 áóäåì íàçûâàòü ðàçëè÷íûìè, åñëè x1 6= x2 èëè y1 6= y2 (èëè îáà íåðàâåíñòâà

âìåñòå).

Âõîäíûå äàííûå. Íà åäèíñòâåííîé ñòðîêå òåêñòîâîãî ôàéëà jagu.sis äàíû òðè ðàçäå-

ë¼ííûõ ïðîáåëîì öåëûõ ÷èñëà A1, A2, A3, ïðèíèìàþùèå çíà÷åíèÿ 1 . . . 10 000.

Âûõîäíûå äàííûå. Íà êàæäóþ ñòðîêó òåêñòîâîãî ôàéëà jagu.val âûâåñòè äâà ðàçäå-

ë¼ííûõ ïðîáåëîì öåëûõ ÷èñëà x è y � îäíó ïàðó óäîâëåòâîðÿþùóþ ïðèâèä¼ííûì âûøå

óñëîâèÿì. Ïîðÿäîê ñòðîê â ôàéëå íå âàæåí, íî ïîðÿäîê ÷èñåë â ñòðîêå âàæåí. Åñëè íåò íè

îäíîé ïàðû äåëÿùèõñÿ ÷èñåë, íà åäèíñòâåííóþ ñòðîêó ôàéëà âûâåñòè ñëîâî POLE.

Ïðèìåð. jagu.sis

1 2 3

jagu.val

1 2

1 3

Ïðèìåð. jagu.sis

1 2 2

jagu.val

1 2

2 2

Ïðèìåð. jagu.sis

2 3 5

jagu.val

POLE

Îöåíèâàíèå. Â ýòîì çàäàíèè çà òåñòû ñ îòâåòîì POLE î÷êè ïîëó÷àò òîëüêî òå ïðîãðàììû,

êîòîðûå ïðàâèëüíî ðåøàò ïî êðàéíåé ìåðå îäèí òåñò, â êîòîðîì ïàðû äåëÿùèõñÿ ÷èñåë

íàéäóòñÿ.

2. Î÷åðåäü 1 ñåêóíäà 40 î÷êîâ

Â òî÷êó îáñëóæèâàíèÿ, ãäå îáñëóæèâàíèå îäíîãî êëèåíòà çàíèìàåò M ìèíóò, â çàðàíåå

íåèçâåñòíûå ìîìåíòû âðåìåíè ïðèáûâàþò êëèåíòû. Åñëè ïî ïðèáûòèè êëèåíòà ïåðñîíàë

ñâîáîäåí, òî îí ñðàçó ïðèñòóïàåò ê îáñëóæèâàíèþ ýòîãî êëèåíòà. Â ïðîòèâíîì ñëó÷àå êëè-

åíò ñòàíîâèòñÿ â î÷åðåäü, à ïåðñîíàë íà÷èíàåò îáñëóæèâàòü ñëåäóþùåãî êëèåíòà â î÷åðåäè

êàê òîëüêî çàêàí÷èâàåò ðàáîòó ñ ïðåäûäóùèì êëèåíòîì.

Íàïèñàòü ïðîãðàììó, êîòîðàÿ íàõîäèò âðåìÿ çàâåðøåíèÿ ðàáîòû ñ ïîñëåäíèì êëèåíòîì íà

îñíîâàíèè ìîìåíòîâ âðåìåíè ïðèáûòèÿ êëèåíòîâ.

Âõîäíûå äàííûå. Íà ïåðâîé ñòðîêå òåêñòîâîãî ôàéëà saba.sis äàíî äâà ðàçäåë¼ííûõ

ïðîáåëîì öåëûõ ÷èñëà � êîëè÷åñòâî êëèåíòîâ N (1 6 N 6 100) è âðåìÿ, çàòðà÷èâàåìîå íà

îáñëóæèâàíèå îäíîãî êëèåíòà M (1 6 M 6 100). Íà êàæäîé èç ñëåäóþùèõ N ñòðîê äàíî

âðåìÿ ïðèáûòèÿ îäíîãî êëèåíòà â ôîðìàòå HH:MM (00 6 HH 6 23, 00 6 MM 6 59).
Ñòðîêè èäóò â ïîðÿäêå ïðèáûòèÿ êëèåíòîâ â î÷åðåäü.

Âûõîäíûå äàííûå. Íà åäèíñòâåííóþ ñòðîêó òåêñòîâîãî ôàéëà saba.val âûâåñòè âðåìÿ

çàâåðøåíèÿ îáñëóæèâàíèÿ ïîñëåäíåãî êëèåíòà òîæå â ôîðìàòå HH:MM . Ìîæíî ó÷èòû-

âàòü, ÷òî îòâåò íå ïðåâûøàåò 23:59.
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Çàäàíèÿ
Ãðóïïà îñíîâíîé øêîëû

Ïðèìåð. saba.sis

3 20

12:20

13:10

13:20

saba.val

13:50

Îáñëóæèâàíèå ïåðâîãî êëèåíòà çàâåðøàåòñÿ â 12:40. Îáñëóæèâàíèå âòîðîãî êëèåíòà çà-

âåðøàåòñÿ â 13:30. Òàêèì îáðàçîì òðåòèé êëèåíò äîëæåí æäàòü äî ýòîãî âðåìåíè, è åãî

îáñëóæèâàíèå çàâåðøèòñÿ â 13:50.

3. Íàëè÷íîñòü 3 ñåêóíäû 40 î÷êîâ

Êàê èçâåñòíî, â Ýñòîíèè ïîñëåäíèå íåäåëè â îáðàùåíèè íàõîäÿòñÿ 1-, 2-, 5-, 10-, 25-, 50-,

100- è 500-êðîíîâûå êóïþðû.

Â ïàìÿòü î íèõ, íàïèøèòå ïðîãðàììó, êîòîðàÿ ñìîæåò íàéòè, ñêîëüêî åñòü ðàçëè÷íûõ

ñïîñîáîâ âûïëàòèòü èìè äàííóþ ñóììó.

Äâå ñïîñîáà ñ÷èòàþòñÿ ðàçíûìè, åñëè ïî êðàéíåé ìåðå îäèí íîìèíàë èñïîëüçîâàí ðàçíîå

êîëè÷åñòâî ðàç. Èñïîëüçîâàíèå òåõ æå êóïþð â äðóãîì ïîðÿäêå íå ñ÷èòàåòñÿ îòëè÷íûì

ñïîñîáîì.

Âõîäíûå äàííûå. Íà åäèíñòâåííîé ñòðîêå òåêñòîâîãî ôàéëà raha.sis äàíî öåëîå ÷èñëî

S (0 6 S 6 250) � âûïëà÷èâàåìàÿ ñóììà.

Âûõîäíûå äàííûå. Íà åäèíñòâåííóþ ñòðîêó òåêñòîâîãî ôàéëà raha.val âûâåñòè êîëè-

÷åñòâî ðàçëè÷íûõ ñïîñîáîâ âûïëàòû.

Ïðèìåð. raha.sis

6

raha.val

5

Äëÿ âûïëàòû ñóììû â 6 êðîí åñòü ñëåäóþùèå ñïîñîáû:

6 = 1 + 1 + 1 + 1 + 1 + 1,
6 = 2 + 1 + 1 + 1 + 1,
6 = 2 + 2 + 1 + 1,
6 = 2 + 2 + 2,
6 = 5 + 1.
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